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 مشروح  مذاکرات 

  استان  یالملل نیحمل و نقل ب یشرکت ها یاتیمشکلات مال یبررسدستور جلسه اول: 

ا   رکت  سیرئ  یباراندوزحمیدرضـ مال غرب   یهاانجمن شـ بحث  ناعادلانه بودن    نیزاسنتان    یاتیارشند مال  رانیو مد  زانیبا مم  جلسنات  در:  حمل و نقل شـ

  نیب  ییهانامهتفاهم  یسنر  کیدر اسنتان    میدرخواسنت دار،  تهران صنورت گرفتهجهت اصنلاح آن از طرف    یاقداماتعلیرغم اینکه    مطرح گردید.  یاتیمال  بیضنرا

ارائه شده و    یشنهاداتیپ  یسر  کیکه صورت گرفته است   ییهانشنود. در نشنسنت  عیضنااز شنرکت های حمل و نقل    یمنعقد شنود تا حق  یاتیامور مال  وها  تشنکل

مصنوب    میدواریکه ام  صنورت گرفت یتعامل   ریبحث صندور اسنناد کارنه ت  و cmr یالمللنیب  یهاراهنامه  در خصنو   یاتیها و امور مالتشنکل  نیبر اسناس آن ب

 .ارائه دهند  یاتیخود را در دفاتر ثبت کرده و به امور مال  یهاواحد نرخ  هیرو  کیشرکت ها بتوانند با    نیشود که بعد از ا

  لیدل نینشنده اسنت به هم نییتع  یو نرخ و درصند مشنخصن   نرسنیدیم  یبه نکته مشنترک  تیبحث ترانز  ونیواگن و کام  ،ینریتا حال در موضنوعات کانت  متاسنفانه

در    ،باشنندیممرحله قابل قبول    نیدر اول  یاسننتان، اظهار مود  یاتیامور مال  اظهاراتبر اسنناس  .  باشنندیحمل و نقل(  متفاوت م  یها)شننرکت  انیاظهارات مود

مشنخ  خواهد شند به    تیدر خصنو  ترانز  یاتیبحث درآمد امورمال  یکه برا  یدر مورد نرخ می. درخواسنت کردباشندیمتفاوت م  زیها ن  یکه اظهار مود  یحال

  م ی. درخواست دارشودیو باعث متضرر شدن ما م  اسنتشنود که ناعادلانه    یدرصند محاسنبه م  28  بیبا همان ضنرا  اتیحال حاضنر مال  . درمیبرسن   ینقطه مشنترک

در   می.( درخواسنت دارکردخواهد   رییتغ  یبعد  رانیصنورت در دوره مد  نینماند چون در ا  یباق  شننهادیجلسنه مصنوب شنود )به صنورت پ  نینامه در اتفاهم  نیا

  برسیم.  یبه نقطه مشترک  تیترانز  یاتیمال  یمورد تفاهم درآمدها

تان مورد قبول    بایارائه شنده که تقر  یشننهاداتیپ  ،شنده اسنت  لیخصنو  تشنک  نیکه در ا  یجلسنات  در  :غلامعلی چراغی؛ معاون مدیرکل امور مالیاتی اسـ

حمل و نقل    یهاما شنرکت  نی. مخاطبمیکنیخود به آنها عمل م  یهایدگیهسنتند که ما در رسن   یارائه شنده موارد  شننهاداتیپ  ی. تمامباشندیم  یاتیامور مال

و موارد       cmrکارنه،    یبرا  میبخواه  نکهی. اباشنندیه دفاتر، اسنناد و مدارک مئملزم به ارا  م،یمسنتق  یهااتیمال  نباشنند که به اسنتناد قانون تجارت و قانو  یم

  ،بر اسناس دفاتر  یدگیدر دفاتر ثبت شنود و رسن  یاسنت که سنود و رقم فروو واقع  نیاول ما ا  تیاولو  .یسنتن یحیکار صنح میکن نییتع  یمشنابه نرخ مشنخصن 

  باشندیموضنوع م  نیکه مخاطب ا  ییهاتمام شنرکت  یبودن مطرح نخواهد شند. برا  ادیکم و ز  ایصنورت بحث اجحاف و    نیکه در ا  ردیاسنناد و مدارک صنورت گ

شنده    شننهادیپ cmr کارنه و  یکه برا  یباشند. ارقام  یقابل بررسن  انیکه سنود و زبطوری  .خود را به سنمت دفاتر و اسنناد مدارک کامل سنوق دهند کنمیم هیتوصن 

مطرح شنده    شننهاداتی. پگرددیم  تیرعا  رد،یگیصنورت م  تیسنود فعال نییتع  قیطر  آنها از  یدگیو رسن  دهندیکه دفاتر ارائه نم  ییخصنو  پرونده ها  در  سنتا

موقع ارائه شود   بهبر اساس دستورالعمل موجود، اگر اسناد و مدارک    یبانک  یهاداد. در مورد بحث تراکنش  میو انجام خواه  باشدیمورد قبول م  زیدر گزارو ن

فاقد اسناد و مدارک و    نکهیاگر به رقم آن معترض بودند با وجود ا  اتیدر زمان صدور برگ مال  یول  .ما باشند، راهگشا خواهد بود  اریدر اخت  یدگیو در زمان رسن 

عمل    یبانک  یهابه تراکنش  یدگیبه بخشننامه رسن   یاتیامور مال  نکهی. ادهندیارائه م  یهمه نوع اسنناد و مدارک  ،بودند  یدگیحسناب در زمان رسن   یشنفاف سناز

کرده و اگر در   یدگیرسنن   یاسننناد و مدارک، در چارچوب دسننتورالعمل موجود به اظهارات مود حیو در صننورت ارائه صننح  باشنندیمورد قبول ما نم  کند،ینم

  یها اتیمال  دیینخواهد بود. بحث تا  رویصنورت مورد پذ  نیا  ریو در غ  بودخواهد    رگذاریتاث  اتیدرآمد موجود باشند در محاسنبه مال  تیحسناب ماه  یهایزیوار

درصند،   0.35  ،درصند  2.49  ،درصند  1.82  ،درصند  6.53درصند،    0.5ها، عبارتسنت از    ی، درصند سنود اظهار1401  ی هاطبق اظهارنامه  ،یو خود اظهار  یاظهار

 .شودیواقع نم  رویپذ  ورداظهارها بدون اسناد و مدارک است م   نای  چون.  …و    -24،   -37،   -29

ورا:خرمعابدین   تاندار و رئیس شـ و قابل اتکا    قیدفتر دق  اتیمال  یوجود دارد. متاسنفانه برا  قیخصنو  موضنوع مطرح شنده دو بحث روشنن و دق در  ، اسـ

.  باشد یده م  است که مجموعه حمل و نقل ما همواره ضرر  نیا  انگریبا مشکل مواجه شود. اعداد و ارقام ذکر شده ب  اتیشود موضوع مال  یوجود ندارد و باعث م

موضننوع، رفتار درسننت و    نیبه دفاتر اعتماد کند. اگر شننما به عنوان مسنناول ا  تواندینم  یاتیاسننت که اداره امور مال  یمتاسننفانه در حال حاضننر روال طور

ما    زکه ا  یو کمک  فیبه نحوه تخف  میتوان  یم  زیصنورت ما ن  نیعمل کند. در ا  یخود به خوب  فهیتواند به وظ  یم  زین  یاتیاداره امور مال  ،دیداشنته باشن   یقانونمند

 کنیم.ورود    دیخواهیم



 

 اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران 
 

 شتمینه و نودصورتجلسه و مصوبات فرم 

 نشست شورای گفت و گوی دولت و بخش خصوصی استان آذربایجان شرقی 

 

 1399-06-31تاریخ بازنگری:                                      03شماره بازنگری:                                      QMS-RE-75-03   کد مدرک:

 دبیرخانه شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی  توزیع نسخ:   5

 

. شرکتها  باشدیها راننده محور م  درصد آن  95بوده و    ونیحمل و نقل کشور اکثرا فاقد کام سنتمیسن  ز:یتبر  یاتاق بازرگان  سیشـورا و رئ  ریژائله، دب  ونسی

.  باشد یاز  بارنامه م  یو درصد  ریصدور کارنه ت  قیتنها از طر  یالملل  نی. درآمد حمل و نقل بکنندیرا اخذ م  هیاز کل کرا  یکرده و و رقم جزئفقط بارنامه صادر  

 :مطرح شده است  ریز  شنهاداتیحل مشکل، پ  یبرا  لیدل نیبه هم

)هفتصند هزارتومان( بعنوان کارمزد فروو    الیر  7.000.000مبلغ    ات،یماخذ محاسنبه درآمد مشنمول مال  ؛یبرگ  6  ریاز بابت درآمد حاصنله هر جلد کارنه ت -

 .کد اخذ گردد  نتایمربوطه در ا  بیبا اعمال ضر  ریکارنه ت

تومان( بعنوان کارمزد    ونیلیم  کی)  الیر  10.000.000مبلغ    ات،یماخذ محاسنبه درآمد مشنمول مال  ؛یبرگ  16و    14 ریاز بابت درآمد حاصنله هر جلد کارنه ت -

 .کد  اخذ گردد  نتایمربوطه در ا  بیبا اعمال ضر  ریفروو کارنه ت

ا   رکت  سیرئ  یباراندوزحمیدرضـ مال غرب   یهاانجمن شـ ور:  حمل و نقل شـ ارائه   یاسنت که دفاتر خود را به درسنت  ییهاما دفاع از شنرکت  هدف کشـ

ندارند. مشنکل   یحیاسنت که اظهار صنح  یافراد  یمرحله برا  نیکرده اسنت آخر فیما تعر  یکد برا  نتایکه ا  یشنود. ضنرائب  عیها ضنا  حق آن  دیو نبا  دهندیم

  میواسنطه اقدام کن  قیاز طر  دیپرداخت دلار به راننده، با  یو برا  میمشنکل مواجه هسنت  باشنوند. در انتقال ارز    ییشنناسنا  دیاسنت که با  ییهاما وجود واسنطه  گرید

 بپذیرند.از ما    نهیموارد به عنوان هز  نیتا ا  میکن  یمعرف  ییکرده و به دارا  ییافراد را شناسا  می. ما حاضرمیپرداخت دلار ندار  یبرا  یکانال رسم  و

 این پیشنهاد قابل قبول اداره کل امورمالیاتی می باشد؟  ، استاندار و رئیس شورا:خرمعابدین 

را به  درصند    15به    1401درصند    28  نتاکد،یضنرائب ا  کاهشبله قابل قبول اسنت. شنایان ذکر اسنت    :غلامعلی چراغی؛ معاون مدیرکل امور مالیاتی اسـتان

 عنوان خبر خوو این جلسه اعلام نمایم.

 صادرکنندگان یو چالش ها یاقتصاد نیفعال یعدم رفع تعهدات ارز لیدلا یبررسدستور جلسه دوم: 

ورا و رئ  ریژائله، دب  ونسی می توان به این  ها،  اسنتان  گرید  به نسنبتصنادرکنندگان ما    تیخصنو  کاهش صنادرات و فعال  در  :زیتبر  یاتاق بازرگان  سیشـ

امکان پذیر است. با عنایت به اینکه در حال حاضر اغلب صادرکنندگان    یبه راحت  گرانید  یبازرگاناز کارت استفاده    گرید  یهادر استانموضنوع اشاره کرده که  

   .خود انجام ندهند  یکارت بازرگان  قیصادرات خود را از طر  دهندیم  حیترجبا مشکلات رفع تعهدات ارزی مواجه می باشند، لذا صادرکنندگان  

  نیبزرگترداشنته اسنت که    یریکل کشنور به خصنو  اسنتان ما کاهش چشنمگ  صنادراتدر حال حاضنر    :زیصنادرات اتاق تبر  ونیسن یکم  سیرئ  ی؛نیحسن   یوسنف

با    توانندیوجه نم چیو صنادر کنندگان به ه  اسنت قیکارت در حال تعل 500  حدودا  یکارت بازرگان 960لازم به ذکر اسنت از    اسنت.  یعامل آن رفع تعهد ارز

 .  پردازندیخود به صادرات نمبازرگانی  شناسنامه در امر صادرات اکثراً با کارت    یدارا  یافراد  این امر باعث گردیده  خود صادرات انجام دهند.  یکارت بازرگان

کالا  قیمت  که بر    دده  یهزار دلار، دوهزار دلار از دست م  100هر    یبه ازا  یول  دکنیهزار دلار وارد کشور م  600  یبه طور هفتگبعنوان مثال یک صادرکننده  

  یاضنناف   یهانهیهز  نیا  حملمتبه نوعی    زیوارد کنندگان ن  وجود ندارد.هدف    یدر بازارها  امکان رقابت  یاضنناف  یهانهیهز  نیشننود. امروزه با ا یسننرشننکن م

  کنند. سود میدلالان در این میان  هستند و  

آنچنانی    تیمنطقه آزاد ارس فعال  لیکن  .. همه مناطق آزاد از رونق برخوردار اسنتشنودیصنادر م  یشنرق  جانیاسنتان آذربا  قیاز طر  رانیدرصند کل کشنمش ا  35

. این درحالیسنت که برابر قوانی و  ردیگیقرار م  یکشنورها وارد شنده و تحت فرآور  گریکه از داسنت    یاجناسن   ندارد و مهمترین دلیل آن الزام به رفع تعهد ارزی

تولیدکنندگان    مقررات مواد اولیه با منشنا ارز خارجی در صنورت فراوری و صنادرات شنامل رفع تعهدات ارزی نمی باشند. متاسنفانه این موضنوع باعث تعلیق اغلب

 منطقه آزاد ارس شده و انگیزه فعالیت را از فعالین این منطقه گرفته است.

شنده اسنت و دولت    جادیدولت و صنادر کننده سنوت تفاهم ا نیو ب  باشندیم یمشنکل مل  یرفع تعهد ارز :عامل شـرکت شـکوه بناب   ریمدی؛  بیمحمدرضـا بب

بودن ارز و    یصنادرکننده دو نرخ  ی. مشنکل اصنلسنتین  نطوریکه ا  یبفروشند در حال  یبالاتر  متیسنت که ارز خود را به قنیصنادر کننده درصندد ا  کندیفکر م

  نیاسنت. در ا  دهیدلار رسن   ونیلیم  4  ای 3اکنون به    یول  .دلار صنادرات داشنتم  ونیلیم 40  یبالا  97قبل از سنال    بعنوان مثال  .باشندیبودن نرخ ارز م یفیتکل

  ری پذ امر امکان  نیو اگر ا  میبه رقابت بپرداز  میبودن ارز را  حذف کند تا ما بتوان  یو دو نرخ  یفینرخ تکل  ی: دولت و بانک مرکزمیخصو  دو نوع درخواست دار

به  غیر    یهاکارت  قیتا صننادر کننده قادر نباشنند از طرپیدا کند   شیافزا  غیر  یهاکارتاسننتفاده از   نهیهز  ایو    شننوداسننتفاده کارت های دیگران  مانع از    ؛نبود

  بوده و امکان رقابت وجود خواهد داشت.  کسانیصورت نرخ تمام صادرکنندگان    نیدر ا.  صادرات بپردازد
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صنادرکنندگان موظف   هیقانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز، کل  (  6)بر اسناس تبصنره    :سـازمان صـنعت، معدن و تجارت اسـتان  سیرئی،  محمدجعفر عظمائ

که در اسنتان و    یمشنکلات  به دلیلبه کشنور بازگردانند. متاسنفانه    یسنپار  مانیپ  قیرا به طر  یدر پروانه گمرک  یارز اظهار  زانیهسنتند بعد از انجام صنادرات، م

که   یآمار  نیو طبق آخر  باشندیم  1400تا سنال    97به طور کامل صنورت نگرفته اسنت. عمده مشنکلات ما از سنال    یکل کشنور وجود دارد رفع تعهد ارز  در

  قی که از طر  یارز  زانی. مباشندیم  وروی  ونیلیم 800و    اردیلیم 4شنده برابر    دیسنررسن   داتمجموع تعه  ی،فقره متعهد ارز  947اسنتخراج شنده اسنت از مجموع  

  73حدود    ی. درصند بازگشنت ارزباشندیم  وروی  ونیلیم  490و    اردیلیم  3برابر با    ،بازگشنت داده شنده اسنت  یبانک  سنتمیبه سن   یاسنتان  نیصنادر کنندگان و متعهد

و  درصد    10که بر اساس دستورالعمل    یبازرگان  یهاتعداد کارت  شود. یم  وروی  اردیلیو سه دهم م  کیحدود   هنشده است ک  فایدرصد آن ا  27.  باشندیدرصند م

فقره    33می باشد.    یدیتول  ریفقره غ  220و    یدیفقره آن تول  70که     باشندیفقره م  290  ،شنده قیتعل  یسنوت رفتار تجار  شیکارگروه و پا  ماتیدرصند تصنم  20

 است.  یمجموع مربوط به منطقه آزاد تجار  نیاز ا

رفع تعهد ارزی است. تعدادی از صادرکنندگانی که دچار تعلیق کارت    در  عمده مشکلاتی که باعث عدم ایفای تعهدات در استان شده عدم ساز و کار اجرائی  -

مشنخ  نشنده اسنت. در این خصنو  هفته گذشنته با امضنای آقای اسنتاندار    1400تا    97شنده اند آماده رفع تعهد هسنتند ولی سناز و کار اجرائی آن از سنال  

ظاهرا تعیین سناز و کار در دسنتور کار هیات وزیران قرار گرفته اسنت که با حل    .امروز قبل از جلسنه پیگیر آن بودمکه    ای با آقای مخبر صنورت گرفتمکاتبه

  درصد مشکل رفع خواهد شد.  50آن، بیش از  

  دهند تا مشمول رفع تعهد ارزی نشوند.فروو ریالی علی الخصو  در صادرات به کشورهای همسایه، صادرات خود را به صورت ریالی انجام میدر مورد   -

شننود صننادر کنندگان محترم رغبتی به ایفای  باشنند و باعث میهزار تومان می  10تفاوت نرخ ارز در سننامانه نیما به نسننبت نرخ در بازار غیر رسننمی حدود   -

  .بیندازند   تعهدات نداشته و به تاخیر

باشنند. برخی از واحدهای تولیدی در منطقه آزاد ارس که از محل ترانزیت و  های نقل و انتقال ارز یکی دیگر از دلایل مهم عدم ایفای تعهدات میمحدودیت -

 را دارند.  مشکل ایفای تعهدات در منطقه آزاد  پردازندورود موقت کالا، به صادرات و واردات کالا می

  ماه  6در   ی کشنورتراز تجار  ه باشند.در سنطح کشنور روند کاهشنی محسنوسنی داشنتباعث شنده صنادرات  این موارد از دلایل مهم عدم ایفای تعهدات می باشند که 

های انجام شنده و تعهدات صنادرکنندگان،  ولی در اسنتان ما براسناس پیگیری  هیعنی واردات بیشنتر از صنادرات بود  .اسنت  میلیارد دلار منفی بوده  6  به مقدار

 .  داشتیم  افزایش  درصد 1.4به طور کلی  ساله    5در آمار    .ماه حتی افزایش جزئی نیز داشتیم  6  درطبق آمار اخذ شده از گمرک  

  بر  را  پتروشنیمی  مواد قیمت  چنانچه  اگر.  باشند  میعمده کاهش صنادرات   لیدل  پتروشنیمی  مواد  واحد  بهای  نرخ  کاهش  ما،  اسنتان در  و حتی  کشنور  سنطح  در

های  درصندی در مجموع آمار صنادرات خواهیم شند. اینکه تاکید بر صنادرات داشنته باشنیم از طرفی کارت  24-25  رشند  شناهد ،کنیم  محاسنبه  قبل  سنال  مبنای

ولی مشنکل مجوزها حل نشنود امکان صنادرات وجود    ،اگر صنادر کننده عزمی برای صنادرات داشنته باشند  .باشندنوعی نقض غرض می ،بازرگانی را تعلیق کنیم

 نخواهد داشت.  

ها در اختیار اسنتان بود با دسنتور جناب    کاهش صنادرات نداشنتیم. تا چند ماه پیش موضنوع عدم تعلیق کارت  ،خوشنبختانه به همت عزیزان صنادر کننده و ما

در قالب    (درصند بود 20ها  برای بازرگانی  و درصند  10سنقف عدم ایفای تعهدات برای واحدهای تولیدی  )تسنهیل طرح شند    کارگروهآقای کلامی این موضنوع در 

انجام    ،ای ایجاد کردیم تا بر اسناس آن در فرصنت یک ماهه بتوانند مواد اولیه خود را از گمرک ترخی  کرده و یا اگر صنادراتی دارندتسنهیل مصنوبه  کارگروه

  تامین  شورای  حتی  آن  اساس  بر  و  شد  ارسال  تهران  از  اینامه  ،موضوع  این  از هفته یک  گذشت  از  بعد  متاسفانه دهند تا کمکی بر رشد و توسعه صادرات باشد.

  تعلیق  را  هاکارت  اتوماتیک  و سنیسنتمی  صنورت به  باشندمی  مسنتقر  تهران در  که  تجاری  پایش کمیته  حاضنر  حال  در  رد.ندا  موضنوع به  ورود  برای  اختیاری  نیز

  تا  گیرد  صننورت  خصننو   این  در  ایمکاتبه  مجدد  دارم  اسننتدعا  از اسننتاندار محترم.  ندارد  را  موضننوع  به  ورود  برای  اختیاری  و  ابزار  هیچگونه  اسننتان  و  کندمی

  .شود  تعیین  آنها  برای  جایگزین  هایروو

تاندار و رئیس شـورا:خرمعابدین     یکی  عنوان به  خصنو   این در  ایمکاتبه  اسنتانداری   و  اتاق  طرف  از  .شنود  انجام  صنحیح  گیری  جهت تعلیق،  جای به  ، اسـ

 .گیرد  صورت  استان  مشکلات  و  مسائل  از
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ورا و رئ  ریژائله، دب  ونسی و    خواهد شندبه شنورای گفتگوی مرکز ارسنال   که  اسنتیکی از مصنوبات این جلسنه همین موضنوع    :زیتبر  یاتاق بازرگان  سیشـ

 .شود  لحاظ  ثابتی  نرخ  تا  شود  مطرح  نیز  دولت  هیات  در  کردم  درخواستتباط  ردر این اشما نیز از استانداری مکاتبه کنید.  

اد یمعاون هماهنگ ی،  محمد کلام تاندار  یامور اقتصـ   صنورت  به  ریالی  صنادرات  بحث  وزرا،  از  تعدادی  و  اقتصنادی  معاونین  دیروز با حضنور  جلسنه  در  :اسـ

  به  را  خود  معاملات  باید  مرزی  های  بازارچه در  خصنوصناً  کشنور  تجارت  عرصنه  در  زدایی دلار  برای  کردند  بیان  کشنور  وزیر  آقای  و  شند  مطرح  جلسنه  در  پررنگ

  خواهند  پیگیری  و  طرح  دولت  هیات  در شنخصناً  را  موضنوع  این  کردند  اعلام  وزیر  آقای  و  شند  لحاظ  جلسنه  مصنوبات  از  موضنوع  این  و دهیم  سنوق  ریالی  سنمت

  طرح  دولت هیات  در  ها،  کارت  اتوماتیک تعلیق  از  جلوگیری  و  بودن  هدفمند که  خواسننتم رضننایی  محسننن  و  وحیدی  آقای  از  بنده  ارزی  تعهد  بحث  در .کرد

 جلسه شد.همان  از مصوبات    ،و موضوع تعلیق کارت و صادرات ریالی در هیات دولتد  طرح  که  شود

ا جعفر هیرئ ئتیه  ریدبی،  رضـ اقتصناد و    ریوز  یتوسنط آقا FATF که در مورد موضنوع  یخوب  یهادولت و زمزمه  دیجد  کردیبا تشنکر از رو  :زیاتاق تبر  سـ

  دهید  شنتریمشنکلات در صننعت غذا ب  نیکه ا  کنمیم  انیب  ییاغذ  عیانجمن صننا  سیو طرح شند. بنده به عنوان رئ  تیریمد  یدولت  یمحترم اقتصناد  یسنخنگو

  رانیکه در اخارجی  از تجار    برخی ایمشنهد صناحب ملک بوده  در   یافغان  به طور مثال تجار  .باخبر هسنتند  رانیا  بازار  یهااز نرخ  یخارجتجار  اکثر    .شنودیم

  نیو با ا  درصند اسنت  10  ریسنود صنادرات ز  هیدرصند تفاوت دارد و حاشن   20  یدارند. امروز نرخ بازار و نرخ بانک  یو بهتر از ما با بازار ارز آشننائ  باشنندیمسنتقر م

. دولت محترم  باشندیو نفت م  یمیبزرگ در بخش پتروشن   یهارقم  اسنت.  یزیرقم ناچ  ،یواقع  یتعهدات بخش خصنوصن   یفای. عدم ادیرسن   واهدروال به صنفر خ

  دبهبو   یکوتاه مدت برا  شننهادیارز پ  ینرخ واحد برا  کی نیی. تعمیمواجه نشنو  یلحاظ کند تا با اسنت  صنادرات  یداتیموضنوع تمه  نیا  یبرا  ترعیهرچه سنر  دیبا

 .تجار است  یاقتصاد  طیشرا

ادق نامدار تان و رئ،  صـ   کیدلار به وزن    ونیلیم  687برابر    یماه سنال جار  6  یصنادرات انجام شنده در اسنتان ط کل  :زیگمرک تبر  سیناظر گمرکات اسـ

اسنتان    یرا نام برد. مثلاً محصنول صنادرات  "گرید  یهاخروج از کشنور در اسنتان  یمباد"  توانیکاهش صنادرات م لیدلا  گری. از دباشندیهزار تن م  298و    اردیلیم

.  باشند یآن جزو آمار اسنتان کرمانشناه م  یخروج  یهسنت ول  یشنرق  جانیاسنتان آذربا  دیتولجزو آمار   یعنی  .شنده اسنت  راز اسنتان کرمانشناه صناد  یشنرق  جانیآذربا

  لتسنهی  که  …سنازمان صنمت و    ،یجهاد کشناورز  ،یاسنتاندارد، دامپزشنک  یاز جمله سنازمان مل  .باشنندیم  لیسنازمان در حوزه صنادرات دخ 12  ای  10حدود  

 نقش دارند.    اتو در توسعه صادر  باشندیکننده تجارت م

و    یسنتنددر گمرکات مسنتقر ن  اریسن   شنگاهیکننده و آزما  یسنازمان بازرسن متاسنفانه    .مهم اسنت  اریتجارت بسن   رو زمان د  نهیدو اصنل هز  همانگونه که اطلاع دارید،

شننبه در اداره  کل محترم اسنتاندارد، روز سنه  ریتشنکر از مد  دهیم. ضنمنگردد و زمان از دسنت    ارسنال  های دیگربه شنهرها    شیآزما  این موضنوع باعث می شنود

در گمرکات مسنتقر    داشنته باشنندکسنانی که اعلام آمادگی    نیز انجام شنده تافراخوان  در این خصنو     .اجرا خواهد شندآزمایش های لازم  کل گمرک جلفا  

 .  ارائه گرددانجام و در زمان کمتر از دو ساعت پاسخ    رالازم    شیآزما  شوند و

به منطقه آزاد ارس که بعد از انجام    یواردات  یوجود داشننت، کالا  یقبلاً مشننکلات  ،در گمرک منطقه آزاد ارس  تیترانز  یدر خصننو  محصننولات صننادرات

  یکه برا   یارزشن   ای  ،ورود ملاک عمل خواهد بود  یارزو مبنا  ایکه آ  ورتصن   نیبه ا  شندندیدر مورد ارزو آن در زمان صنادرات با مشنکل مواجه م  ییندهایفرا

که در سنورت    یاارزو افزوده یعنیارزو افزوده    ونیسن یکم  5و   4. فرم  میموضنوع از سنازمان منطقه آزاد شند  نیا  ریگیشنده اسنت؟ ما پ نییآن ارزو افزوده تع

که   یاتنها ارزو افزوده  قتیدر حق .ردیعمل قرار گ  یمبنا یبا کسنر ارزو صنادرات  یارزو محصنول صنادرات  کلگردیده، مقرر شند    جادیآن ا  برای  …و    یبند

موضنوع در بانک    نیکردند ا  انیخصنو  صنحبت کردم که ب  نیدر ا  یموسنو  یمنطقه آزاد جناب آقا  ریامروز با دب .ردیعمل قرار گ  یشنده اسنت مبنا  جادیا

  ریمنطقه آزاد درگ  یبانک مرکز  یهااسنتیآنها در سن   یکه کوتاژها  یزانیبه منطقه آزاد ارس ابلاغ شنده اسنت. عز  ملحل شنده اسنت و دسنتورالع  زین  یمرکز

 .میسازمان منطقه آزاد ارس حل کن  قیبه ما اعلام کنند تا از طر  ایهستند و انجام نشده به گمرک جلفا  

ن زاده مد حسـ ها  در تمام اسنتان  یکارت و عدم رفع تعهد ارز قیاسنت و مسناله تعل  یو کشنور یمل  ی،تعهد ارز  بحث  :زیتبر  اتاق  ندگانینما تیئه،  صـ

و وزارت اقتصناد    ی. با بانک مرکزمیارائه داد  شنانیبه ا  یشنده و مکتوب  یکارشنناسن   شننهادیبه اسنتان پ  یااژه  یشنده اسنت. ما در سنفر آقا  یبه معضنل بزرگ لیتبد

  هزینه های  اخذ  یول  .باشندیهمه محترم م  یمشنکل را حل کنند. حق و حقوق دولت برا  نیاسنت و در تلاو هسنتند ا  دهشن   لیتشنک  زیجلسنه ن  کی  ییدارا

  کی. فشنار مضناعف در کردندیم  تیفعال  یالینبود و اکثراً به صنورت ر  یرفع تعهد ارز  یبرا  یاجبار  97. در سنال  شنودیکشنور م  شنتریباعث خسنارت ب  یاجبار
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 مصوبات استانی 

 تصمیم/ تــــصمیمات  عنــوان دستــور جلسه  ردیف 

1 

و    یاقتصننناد  نیفعنال  یعندم رفع تعهندات ارز  لین دلا  یبررسننن 

    صادرکنندگان  یها چالش

در   یخارج  هیبا منشنات مواد اولتولیدی  مشنکلات صنادرات محصنولات    در خصنو 

بنا این مشنننکنل مواجنه    کنهطقنه آزاد ارس مقرر گرردیند: صنننادرکننندگنانی  من

سنننازمان    قیاعلام کنند تا از طرگمرک تبریز به   ایبه گمرک جلفا  باشنننند،   می

 مرتفع گردد.منطقه آزاد ارس  

2 

  ی الملل نیحمل و نقل ب  یشننرکت ها  یاتیمشننکلات مال  یبررسنن 

 استان

حمل و    ونیسن یتوافقات انجام شنده در نشنسنت کم  یبه منظور ضنمانت اجرا .1

گردد:    یم  شننهادیپ  15/04/1402در مورخ    زیاتاق تبر  کینقل، گمرک و لجسنت

 1349و اداره   زیتبر  یمعادن و کشناورز  ع،یصننا  ،یاتاق بازگان  نیب  یتفاهمنامه ا

 :امضات گردد  لیبه شرح ذ  یاتیاداره کل مال

مناخنذ محناسنننبنه درآمند   ؛یبرگ  6 ریاز بنابنت درآمند حناصنننلنه هر جلند کنارننه ت  -

)هفتصننند هزارتومان( بعنوان کارمزد    الیر  7.000.000مبلغ    ات،یمشنننمول مال

 .کد اخذ گردد  نتایمربوطه در ا  بیبا اعمال ضر  ریفروو کارنه ت

ماخذ محاسنبه درآمد    ؛یبرگ  16و    14  ریبابت درآمد حاصنله هر جلد کارنه ت  از -

تومنان( بعنوان کنارمزد    ونیلیم کین )  الین ر  10.000.000مبلغ   ات،ین مشنننمول منال

 .کد  اخذ گردد  نتایمربوطه در ا  بیبا اعمال ضر  ریفروو کارنه ت

دهند.    یصنادرات خود را انجام م  قیطر  نیاز ا  ،سنتندیکه قادر به انجام صنادرات ن  یو موقت و دلالان شنده اسنت و افراد  لهسنا  کی  یهاکارت  جادیمقطع، باعث ا

دولت خواهند شنند. قبلاً    یخسننارت برا  نینخواهند بود و باعث بزرگتر  ییسننال قابل شننناسننا  کیبعد از    .خود ندارند  تیفعال  یبرا  یافراد مکان مشننخصنن   نیا

از    میداد  شننهادیبه رفع آن متعهد شندند. پ  یبعداً همگ  یول  .شندینم  یدلار شنامل رفع تعهد ارز  ونیلیم  کیبر اسناس آن تا سنقف   که  میداشنت  یامصنوبه

 .را برطرف کنند  یدیتول  یمشکل واحدها  ،یبا در نظر گرفتن مابه التفاوت  1400تا    97  یهاسال

تاندار و رئیس شـورا:خرمعابدین     یکه مشنکل مل  یاز رفع تعهد ارز ریکرده اسنت. بغ  جادیکننده ها ا  دیحل مشنکلات تول  یبرا  یمناسنب  یهاراه  دولت  ، اسـ

 گردد.جبران    یگرید  یهابا راه  دیو با  باشدیم

که به صنادرات    یمورد افراد  در  یول  .ندارند  یکه هم واردات و هم صنادرات دارند مشنکل  یدیتول  یواحدها  :زیتبر  اتاق  ندگانینما تیئه،  صـمد حسـن زاده

 .کرد  یفکر اساس  دیهستند با  یکوچک  یو واحدها  پردازندیم

تان  سیرئی،  محمدجعفر عظمائ نعت، معدن و تجارت اسـ ازمان صـ شنده    شنتریآلات ب  نیو ماشن   هیواردات مواد اول  یارز برا  یتاسنفانه نوبت تخصن م :سـ

شنوند. طبق دسنتورالعمل    تیتا برابر دسنتورالعمل اد  ندارز بودند به وزارتخانه عودت داده شند  یکه در نوبت تخصن   ییهاهفته گذشنته تمام ثبت سنفارو  .اسنت

که در دو    یتولید  ییواحدهادر مورد  .  خواهد گرفتارز صورت     یتخص 1.25  بیدو سنال قبل با ضنر  نیانگیدو سنال قبل، مبنا خواهد بود و م  نیانگیم  د،یجد

  هانهیزم  یموضنوع مانع توسنعه اسنتان در برخ  نیاند. تحقق اکرده نییهزار دلار سنقف تع  500  بنگاه های تجاری  دلار و  ونیلیم کی  ،ندارند  تیسنال سنابقه فعال

با    د،یاسنتاندار اسنتدعا دارم در صنورت صنلاحد  یندارند. از آقارا  اسنتفاده از ارز    امکان یرکورد قبلبا  توسنعه هسنتند و    رما به فک  یواحدها  یخواهد شند. برخ

   یتشنخباید توسنط مرجع صنادرکننده    ازیمورد نارز  موضنوع لحاظ شنود. مجوز مقدار    نیورود به ا  یاسنتان برا  یبرا  یاراتیاخت تا میکن  هیته یله متنئژا  یآقا

  داده شود.

ورا و رئ  ریژائله، دب  ونسی ، باید  شنند  میکمبود گاز مواجه خواه  با  ندهیکه در اسننتان وجود دارد و در آ  یانرژ  یمورد ناتراز در:  زیتبر  یاتاق بازرگان  سیشـ

موضنوع در    نیا .میورود کن  ،یدیخورشن   یموجود در اسنتان در بحث انرژ  یهالیبه خصنو   پتانسن   ریپذ  دیتجد  یهایدر مورد انرژ  دیبا  تدبیری اندیشنید.

 جلسه بعد طرح خواهد شد.
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  اتی ماخذ محاسنبه درآمد مشنمول مالCMR ه  راهنام  الیاز بابت هر شنماره سنر -

 .)پانصد هزار تومان( اخذ گردد  الیر  5.000.000برابر با

  ی که توسننط شننرکت ها  یورود موقت در خصننو  ناوگان خارج هیاز بابت رو -

گردند، بابت هر دسنتگاه ناوگان که   یوارد کشنور م  رانیا  یالملل  نیحمل و نقل ب

هزار تومان(    صندی)سن   الیر  000/000/3گردد، مبلغ    یبطور موقت وارد کشنور م

 نهیکسننر هز  ازثبت و اظهار گردد و پس    یدرآمد منظور شننده و در اسننناد مال

  ب یخواهد بود که با ضنر  اتی( بعنوان درآمد مشنمول مال%25)  ماندهی( و باق75%)

 .مطالبه خواهد شد  اتیمال28%

/د مورخ  45307/205کامل بخشننننامه شنننماره بخشننننامه شنننماره    یاجرا .2

 یدگیرسن   یدارد: مبنا  یکشنور که اشنعار م  یاتیسنازمان امورمال  13/10/1399

  ان ین اظهنارات مکتوب مود  یبنانک  یدر خصنننو  تراکنش هنا  انین پروننده هنا مود

 .دیبدست آ  یدال بر خلاف اظهارات مود  یمثبت  یاست؛ مگر اسناد و مدارک

  ی تمام  یاز سننو  اتیمال  افتیعدالت در در  تیاز عدم رعا  یریبه منظور جلوگ.  3

  ی اتیگردد: اداره کل مال  یم  شنهادیباشد، پ  یم  یذات  فهیوظ  کیاقشار جامعه که 

  ی با معرف  ندینما  یم  تیفعال  یالملل  نیکه در حوزه حمل و نقل ب ییواسنننطه ها

مربوط به   اتیو مال  تهشنناخ  یبعنوان مود  یالملل  نیحمل و نقل ب  یشنرکت ها

 .دیشان را اخذ نما  تیفعال

گردد:    یم  شننهادیاز تورم و نوسنانات ارز پ  یناشن   یاقتصناد  طیبه شنرا  تی. با عنا4

  ی شرکت ها  اتیدرصد مال  25نرخ    یاستان در خصو  بازنگر  ندگانیمجمع نما

در قانون بودجه سنال   میمسننتق  یها  اتی( قانون مال105موضننوع ماده )  یحقوق

 اقدام لازم بعمل آورد.     1403

 پیشنهادات ملی 

 تــــصمیمات تصمیم/  جلسه  عنــوان دستــور ردیف 

1 

و    یاقتصننناد  نیفعنال  یعندم رفع تعهندات ارز  لین دلا  یبررسننن 

    صادرکنندگان  یها چالش

حناصنننل از صنننادرات   یرفع تعهندات ارز  یچنالش هنا یبنه منظور رفع تمنام .1

شندن ارز )بر اسناس ارز    یکشنور نسنبت به تک نرخ  نیگردد: مسناول یم  شننهادیپ

 .ندیآزاد بازار( در کشور اقدام نما

بنه  یو امکنان نقنل و انتقنالات ارز رانیا  هین عل یاقتصننناد  یهنا  میتنا رفع تحر .2

  ی شنود: در اسنرع وقت سناز و کار یم  شننهادیکشنورها پ  گریبا د یصنورت رسنم

 .و اجرا گردد  نیتدو  یالیصادرکنندگان در معاملات ر  یتعهدات ارز  یفایا  یبرا

سننال    یعلاقمند به رفع تعهدات ارز  یصننادرکنندگان واقع  نکهیبه ا  تیبا عنا.  3

گردد: در اسرع وقت نسبت به فعال    یم  شنهادیباشند، پ  یم 1400  یال 97  یها

 .صادرکنندگان اقدام شود  نیتعهدات ا  یفایا  یبرا  ینمودن سامانه بانک مرکز

گردد:    یم  شننننهنادیپ  ،یبناننک مرکز  یارز  یهنا  تین بنه محندود  تین بنا عننا .4

  یلغو گردد تنا واحندهنا   یدین تول  یواحندهنا  یکنالا برا  یواردات برخ  تین محندود

واردات در مقابل    وهیصنادرات خود به شن   یرفع تعهدات ارز  یبتوانند برا  یدیتول

 .ندیواحد خود را وارد نما  ازیمورد ن  یصادرات؛ کالاها

  یبرا   یالین از معناملات ر  اتین مجندد منال  افنتین از در  یریبنه منظور جلوگ .5

  ن یثبت اطلاعات کامل ا  یبرا  یگردد: سنناز و کار  یم  شنننهادیصننادرکنندگان، پ
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واردات در مقابل صادرکنندگان    وهیبه ش  یصادرات  یمعاملات در رفع تعهدات ارز

 .و در اسرع وقت اجرا گردد  نیتدو

 100تا سنقف    یارز  یسنپارمانیتعهدات پ  تیمعاف  شنودیم  شننهادیپ  تیدر نها  .6

هر سنال به شنکل    یارزها به شنکل سنالانه )برا  ریمعادل آن به سنا  ای  ورویهزار  

(  1397گذشنته )از آغاز سنال    های مسناله عطف به سنال  نیمجزا( اعمال شنده و ا

 شود.  زین

 

 


